

挂灯笼贴春联过新年

我市推动社会主义核心价值观融入百姓节日生活

信阳消息(记者 吴楠)近日,市委宣传部、市文明办联合下发通知要求,为推动社会主义核心价值观融入百姓节日生活,倡树文明新风,深入开展“文明河南·暖暖新年”主题活动,春节期间,各地各单位要精心做好悬挂宣传核心价值观主题灯笼、张贴宣传核心价值观主题春联工作,让全市广大群众过一个文明、欢乐、祥和的春节。

通知指出,春节是恭贺新年、阖家团圆的重要时刻,也是面向广大群众开展社会主义核心价值观宣传和推动移风易俗、树立文明乡风建设的很好契机。各县区、管理区、开发区、市直有关单位要积极在街道、社区、广场、公园等地悬挂以“国是家、勤为本、俭养德、诚立身、孝当先、和为贵、善作魂”或社会主义核心价值观主题词为内容的灯笼,同时组织基层群众开

展街头赏灯、宣传语传颂等主题活动,打造出强劲街头正能量。

各县区要组织诗词学会、楹联学会会员,发动广大居民,围绕“百姓好活法”这一主题,创作一批传统美德春联,用优秀传统文化传播社会主义核心价值观和文明乡风;组织书法家、书协会员和书法爱好者创作、书写春联,利用“三下乡”“送欢乐下基层”、文化大集等契机,发放到群众手中。

是金子会发光

信阳版汉字听写大会等你来挑战

信阳消息(记者 马依钒)央视的《中国汉字听写大会》备受关注,本月21日,信阳版的汉字听写大会将在市图书馆举办,有意参赛的市民赶紧报名吧。

市图书馆副馆长黄文峰向记者介绍,汉字是中华民族宝贵的文化遗产,随着互联网和手机等移动媒介的普及,不少人习惯了键盘输入,汉字书写能力变得越来越薄弱,提笔忘字现象越发严重。“希望通过这样一个比赛让市民领略汉字之美,激发大家对汉字的热情,更好地传承中华文化精髓。”

据悉,此次汉字听写大赛分初赛和决赛两个阶段,比赛地点在市图书馆二楼报告厅。初赛采取淘汰制,未被淘汰的选手直接进入决赛,通过汉字比拼,决出一、二、三等奖,并现场颁发证书和奖品。

记者从市图书馆了解到,本次汉字听写大赛面向社会大众,难度适中,重在趣味性和参与感,以传承汉字文化之美,激发市民对汉字的热情为目标,并不会出现太冷僻汉字,报名截至本月20日,有兴趣的市民和读者均可到市图书馆一楼总服务台报名。

合理利用 110

去年我市有效报警率仅为 14.9%

信阳消息(记者 王洋)昨日,记者从市公安局110指挥中心获悉,2016年全市110报警服务台电话总呼入量达100余万个,有效报警率仅为14.9%,其中不乏恶意骚扰电话。市公安局110指挥中心工作人员呼吁市民合理利用110资源,恶意骚扰、谎报警情等行为将受到处罚。

昨日上午,市公安局110指挥中心副主任陈军告诉记者,2016年我市110报警服务台电话总呼入量为1059204个,庞大数字中有效报警仅157709起,有效报警率只有14.9%。“报警服务台经常能接到骚扰电话,拨打者大多是醉酒者、精神病人和小孩子,有的人甚至出口辱骂。”陈军说。

据陈军介绍,这些恶意骚扰、乱打110的行为,会导致真正需要报警求助的电话打不进来,有紧急情况的百姓无法在第一时间获得救助,既延误警情的受理,又消耗了有限的警力资源,严重影响了正常报警的及时有效处置,极大地浪费了公共资源。“跟骚扰电话一样,占用社会公共资源的还有谎报警情,对于前者我们大都批评教育,而后者根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,还将受到行政处罚。

根据有关规定,群众在遇到刑事案件,治安案(事)件,危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件,自然灾害、治安灾害事故,其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警,危及公共或群众安全迫切需要公安机关处理的紧急求助,公安机关及其人民警察正在发生的违纪违法违规行等情况时,可以拨打110。遇到110职责范围外的涉及群众日常生活的求助事项,市民可以通过拨打12345市长热线或其他职能部门电话。



送科技 到家门

1月13日上午,由市科技局、浉河区科技局、信阳师范学院、信阳农林学院联合举办的“推动移风易俗 树立文明乡风”送科技下乡活动在浉河区董家河镇广义科技园举行。此次活动旨在引导村民弘扬先进文化,传播科学知识,营造文明祥和的新农村氛围。图为工作人员向村民发放宣传册。

本报记者 冯康松 实习生 魏晓莹 摄

小草莓带动大产业

本报记者 曾鼎 丁桂玲
徐磊

提到十三里桥乡,不能不提到草莓。提到十三里桥乡的草莓,不能不提到程万德。

“万德草莓基地,耳熟能详啊。”昨日,记者一行尚未到达目的地,浉河区宣传部负责人便介绍。

在十三里桥乡打造“草莓之乡”名片的征程中,程万德功不可没。

“1984年高中毕业后,当时特别想干一番事业,在前期考察的基础上,我就开始了草莓种植之路。这一种就是30多年。”近年来,程万德接受了无数次各级媒体的采访。

从露地栽培到高垄地膜覆盖栽培再到反季节高效温棚多膜覆

盖栽培,30多年来草莓种植技术更新了一代又一代,主打的草莓品种换了一茬又一茬,致富能手出现了一个又一个,但引领十三里桥乡草莓产业发展的依然是程万德。

目前,程万德流转了15亩土地,种植草莓大棚24个,以批发市场销路比较好的宁玉草莓为主。由于入行早,草莓品质好,他的草莓销路很好。按照预期,可增收40多万元。

“下一步,我们将进行标准化生产,走电商合作化道路。”据程万德了解,虽然目前草莓并未满足本地市场需求,还有不少市场空间,但他必须要有超前的眼光和长远的规划。

程万德的期盼也与十三里桥乡整体规划不谋而合。目前十三里桥乡从事草莓种植的农户约300

户,200余农户和贫困户通过种植销售草莓走上致富路或者脱贫。据十三里桥乡负责同志介绍,该乡正在建设中的一个高水平的育苗基地,将进一步解决草莓种植技术中的问题。届时,程万德以及他的许多同行们的草莓大棚里将会花更盛、果更香。

小草莓带动大产业。30多年前,就是怀着这种坚定不移的信念,程万德走上了草莓种植之路。如今,在他的带动下,草莓种植正成为十三里桥乡特色种植产业,引领着一个又一个农户奔走在小康之路路上。

记者在基层